

“Пугачева, помноженная на Кобзона”

президентом Чехии может стать Карел Готт

АНТОН ПОМЕЩИКОВ,
ВЕНИАМИН ГИНОДМАН

Знаменитый эстрадный певец, «Чешский соловей» Карел Готт, готов принять участие в президентских выборах. Его поддерживает инициативная группа рок-певцов и рок-музыкантов, которую возглавил популярный в Чехии певец Алеш Брихта.

Вот уже месяц, с того момента как президент Чешской республики Вацлав Гавел

оставил свой пост, страна существует без главы государства. Народ и парламент Чехии не могут найти адекватную замену человеку, который пользовался непререкаемым авторитетом и был харизматическим лидером нации. У единственного претендента — ученого-экономиста Вацлава Клауса — нет ни малейших шансов на победу. В ситуации, когда на крыше дворца в Пражском Граде пришлось спустить президентский штандарт, различные группы политиков занялись поисками лидеров и нашли их, назвав имена знаменитого хоккейного вратаря Доменика Гашека, нападающего

клуба НХЛ Washington Capitals Яромира Ягра, а также певца Карела Готта. По мнению членов инициативной группы, популярность Готта в Чехии и Европе сопоставима с популярностью Гавела. «Выдвижение некоторых кандидатов напоминает фарс, а поведение иных депутатов и сенаторов похоже на торговлю лошадьми. Вот почему мы выступили в поддержку Готта, — заявил Алеш Брихта. — Ничего странного в нашем предложении нет: в конце концов, 13 лет президентом Чехии был драматург, почему же во главе государства не может встать певец?».

Карел Готт родился в Пльзене 14 июля 1939 года. Работая электромонтером на заводе, всю зарплату тратил на пластинки Элвиса Пресли, по которым учил вокал и английский язык. Карьеру певца начинал в джазовом оркестре Карла Краугартнера, с которым отправился на свои первые зарубежные гастроли — в СССР. Позднее выступал в пражских театрах «Семафор» и «Аполло». С 1970-го по 1990 год работал с оркестром Ладислава Штайдла, затем основал собственную группу «Карел Готт Бэнд» (КГБ). Он получил немислимое число наград: 27 «Чешских соловьев», золотые и платиновые диски звукозаписывающих фирм Polydor и PolyGram. «Чешский соловей» выступал на фестивалях Интервидения и МИДЕМе в Каннах, в Штутгарте и Токио, Нэшвилле и Брюсселе, в шоу Жильбера Бекко и Джеймса Ласта. Его статус на родине ярче всего характеризует шутка времен развитого социализма: «Готт — это Пугачева, помноженная на Кобзона». Народный артист страны, обеспеченный человек, и при коммунистических властях замечательно ощущавший себя на собственной вилле в престижном пражском районе, он и при демократии все так же богат и благополучен.

Утверждают, что в мире продано более 27 миллионов дисков Готта. За десятилетия своей карьеры он записал более 150 альбомов, перепел всю поп-классику от Элвиса до Beatles, снялся в 13 фильмах. Готт действительно великий певец, самая яркая и незаходящая звезда бывшего восточного блока. «Великий певец из-за «железного занавеса», как его объявляли, отработал серию концертов в казино Лас-Вегаса, где одновременно с ним в тот момент выступали Фрэнк Синатра, Дюк Эллингтон и Тони Беннет. В ту пору американские газеты выходили с заголовками: «Первый коммунист в Лас-Вегасе». На самом деле в компартии Готт никогда не состоял, хотя коммунистам симпатизировал до сих пор.

Когда в Прагу на гастроли приехал Пол Маккартни, он захотел встретиться с Карелом Готтом. «Вы знаете о моем существовании?» — удивился Готт. «Не только знаю, но и считаю вас одним из самых лучших интерпретаторов наших песен», — ответил сэр Пол.



Певец Алеш Брихта дал старт предвыборной кампании «Чешского соловья» Фото: Reuters